

Alig hiszem. A jóindulatnak is megvannak a határai. A rendőrség módját ejthetné annak, hogy a gazdát a bűnös cseléd ellen megvédelmezze. Mert a budapesti ember még nem követi azt az okos szokást, amely Berlinben például évtizedek óta divatos: hogy a gazda, ha új cselédet fogad, mindig fölkeresi azt a házat, ahol a lány előzőleg szolgált s cselédje felől személyes információt szerez. Ez a szokás egy óriási ligát alkot, mely vállvetve megvédelmezi a cselédtartók érdekét. Nálunk? Mindenkinek egyéb dolga van, semhogy az ilyen utakra ideje telnék. A jajveszklés csak akkor tör ki, mikor a rossz cseléd helyrehozhatatlan bajunk okozója lett.

Én amellet volnék, hogy az ilyen súlyos természetű bűnök után a cselédnek ne adjanak többé szolgálati engedélyt. Vonják meg tőle örökre a könyvet; hiszen a cseléd ugyszólván belső tagja a háznak. Vajjon kötelezhetők vagyunk-e arra, hogy elvetemült személyeket fogadjunk családunk körébe? Az a bűnös teremtés azért nem fog éhenhalni; a humanizmus megelégedhetik annyival, hogy a lány munkakönyvet kap, amelylyel — persze a család keretén kívül — a kenyerét megkeresheti. Álljon be gyári munkásnak, kéveközőzőnek, kézművesnek, de ne kívánja, — mert ehhez nincs többé joga — hogy az ebédünket, vagy a gyerekünket reája bizzuk.

Revidálni kell mielőbb a cseléd-törvényt. Ilyen dolognak, mint a gróf Hadik-Barkóczy-féle eset, többé nem szabad előfordulni.

TÁVIRATOK.

Károly király Oroszországban.

Pétervár, június 5. A lapok a román konzulátustól nyert értesülés alapján jelentik, hogy *Károly* román király júniusban Oroszországba utazik.

Miniszterváltozás Szerbiában.

Belgrád, június 5. Hír szerint Sztojanovics közmunkaügyi miniszter egészségi okokból beadta lemondását. Utódja állítólag Atanackovics tábornok lesz. *Krisztics* Koszta eddigi igazságügyminisztert római követté és *Stefanovics* György főszámszéki elnököt igazságügyminiszterre nevezték ki.

Amerikai gabonatözsdek.

New-York, június 5. (Kábel-távirat.) Liszt 2.85. Buza júliusra 82.1/2%, szeptemberre 82.3/4%, decemberre 83.3/4%. Tengeri júliusra 39.3/4%.
Chicago, június 5. (Kábel-távirat.) Buza júliusra 76%. Tengeri júliusra 33%.

NAPI HIREK.

A nagy idők jubileuma.

1849. június 6.

A kormány Horváth miniszter ajánlatára országos bójót rendel az orosz betörés veszedelmének elhárítása végett. A bójt elrendelése minden vallásfelekezetre szól.

(Közl. 111.)

A *prágai Constitutionelles Blatt aus Böhmen* egy «Reflexiók a magyarhoni háborúról» című cikkében eképp szól: Borzasztóan szép látvány: egy népet vivni látni a kétségbeesés harcaát a tulnyomó hatalom ellen, egy népet, melyet nem kabineti bölcsesség az európai sulygyen helyreállítására, hanem az önvédelem állított ki a csataterre.

Legyen bár az ügy, melyért harcolnak, szent és igazságos, vagy nem az: e harc mindenestre nagyszerű jelenet, nagyszerű, mint a kiáradt folyónak pusztításai; nagyszerű, mint a láng fellobbanása, ha az égnek villáma a szent tölgybe csapott. Ilyen harcot vivnak jelenleg a magyar puszták fia. Az ember hajlandó volna csodákat hinni, ha olvasta, miként védelmezik magukat a minden oldalról oly tulnyomólag megtámadt magyarok, ha hallja, mint növekedik erejük egyaránt a veszélylyel. A magyarhoni háborút nekünk fajta-háborúnak mondogatják, háborúnak, melylyel egy nemzetfaj, a magyar, viv nemzeti felsőbbsegeért, az országismék irói csak 5-6 millió magyarról tudnak: és Osztrákhon többi tartományai, népességük 80 millióra megy, odaküldik a büszke fölkel népfa leigázására fiaik dicsét, virágát; — az osztrák álladalom financiáit nyeleti el ezen háboru által, ezenfelül még orosz seregeket is

visz magyar földre, a déli szlávok kimerítik legjobb erejüket önkéntesen Ausztria fölsegelésére, a magyarban egyszersmind nemzeti ellenét legyilkolando, fent harcolnak Stur meg Hurbán, meg Bloudek önkéntesei — és mind hasztalan! Az insurgens »csoporthal nem mehetnek semmire!

A magyar nemzet ezen fölkelése által, ha nem egyebet, de megmutatta, hogy habár minden hatalom felülről jön, a nép még ezen hatalomnak jókora részét tartotta fenn magának, azt megszorulása idejében a mérlegre vetendő és hogy ezen hatalom ellen nem védelmez rögtönbiróság, nem kivételi törvény. Ha a magyarok most megbuknának — eles-tük dicsőséges lessz; az ő fölkelésök zászlait nem fertelmézé az alacsonyás szennye és gyávaság nem nem bélyegzé őket. Az ő kétségbeesett harcukból, melyet a tul- és anyonyomó erő ellen vivnak, az ő harcukból, melyet a népek és nemzetek, kik most néma, de figyelmes és ájtatos tanui és nagyszerű drámának, új, morális erőt és bátorságot fognak meríteni, megtanulják erejüket becsülni, ha valaha reája szorulnának szent érdekeikérti igazságos harcaikban.

Szóval, a magyar nemzet ezen hős harca benünkét csodálatra késztet, bámulatra ragad.

(P. Z. jun. P. H. jun.)

A *Nemzeti Színházban* a *Pajkos jurista* című vigjáték került színre.

Napirend. Kedd, június 6. Római katolikus: Norbert p. — Protészans: Norbert — Görög-orosz: (május 25.) Iván feje. — Zsidó: Síván 28. — A nap kél reggel 3 óra 48 perckor, nyugszik este 7 óra 36 perckor. — A hold kél éjjel 2 óra 13 perckor, nyugszik délután 6 óra 2 perckor. — A földmívelésügyi miniszter fogad délután 4-5-ig. — *Nemzeti Múzeum:* Régiségtára, nyitva d. e. 9 órától 1 óráig. Többi tára, a *néprajzi osztály is* (Csillag-utca 15.) megtekinthető 50 krajcár belépődij mellett. — *A Hódoló díszfelvonulás,* Eisenhut Ferenc óriási körképe látható Városliget Andrássy-ut végén, reggel 9 órától este 7 óráig. Belépődij 50 kr, gyermekjegy 30 kr. — *Magyar Kereskedelmi Múzeum:* Allandó kiállítás, kereskedelem-történeti múzeum és keleti mintatár (városligeti Iparcsarnok) d. e. 9 órától déli 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig van nyitva. Az igazgatóság hivatalos órái ugyanott délelőtt 9 órától délután 2 óráig. — Magyar háziipari központi bazar Kerepesi-ut 22. I. emelet, délelőtt 9 órától délután 1 óráig és délután 3 órától este 7 óráig. Tudakozó-iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. szám alatt, délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9-től 12-ig. — *M. Kir. Mezőgazdasági Múzeum.* Városliget, Széchenyi-sziget, történelmi épület-csoport. A gyűjtemények, a *hétjői napok kivételével,* megtekinthetők napokint délelőtt 10 órától 1 óráig és délután 3 órától 5 óráig. *A látogatás ingyenes.*

Személyi hír. *Timon* Ákos egyetemi tanárnak ma délután adta át az *Általános Egyetemi Segítő-egyesület* elnöksége a disztagsági oklevelet. *Timon* meleg szavakkal köszönte meg az ifjuság kedves figyelmét.

Családi ünnep Alosuthon. *József* főherceg családja hármass ünnepet ült meg tegnap *Alosuthon.* *Klotild* főhercegnőnek és hasonló nevű leányának nevenapja volt, *Klementina* kóburgi hercegnő pedig születésnapját ünnepelte. Az udvari kápolnában istentisztelet volt, melyen megjelentek: *József* főherceg és felesége, *Erzsébet* és *Klotild* főhercegnők *Szirmay* Sarolta grófnő udvarhölgygyel. A jószágigazgatóságot *Libits* Adolf jószágigazgató, *Rác* titkár és néhány hivatalnok képviselte. A főhercegi iskolák növendékei tanítóikkal jelentek meg.

A vezérkar Rozsnyón. A közös hadsereg nagy vezérkara június 17-ikén Galiciából Rozsnyóra érkezik, ahol terepfölvételi gyakorlat lessz. Az ötven taboronkból és törzstisztekből álló fényes csapathoz *Pokorny* altábornagy, kassai hadtestparancsnok is csatlakozik vezérkari tisztjeivel, minthogy a jövő évi hadgyakorlatok színhelyétül Gömör megye van kiszemelve a bettléri kastély főhadiszállással. A terepfölvételi gyakorlatok záró tanácskozása a rozsnyói városi háza nagytermében lessz báró *Beck* tábornagy, vezérkari főnök jelenlétében.

Az egészséges győri püspök. *Zalka* János győri püspök, ki most gyógyult föl veszedelmes betegségéből, szép levelet irt egyházmegyéjének. Megköszöni a szeretetet, melynek hívei számtalan megnyilvánulását adták betegségé idején s kéri a papokat, hogy szíve érzelmeit hirdessék ki legközelebb a szószékről.

Perczel Dezső afférje. *Perczel* Dezső képviselőházi elnök holnap visszaérkezik Budapestre és kárparbajt fog vivni *Fenyő* Sándor szerkesztővel. *Perczel* egyik segédje, *Tallán* Béla, elfoglaltsága miatt visszalépett, helyét *Gromon* Dezső államtitkár foglalta el.

A cár a diákzavargásokról. A pétervári hivatalos lap jelenti: *Vannovszki* főhadsegéd jelen-

tésének beható tanulmányozása és a miniszterek jelentéseinek meghallgatása után a cár elhatározta, hogy az illető hatóságoknak és a magasabb tanintézetek tanártestületének fejezzék ki rosszaságát, hogy a rájuk bizott ifjusággal szemben nem tudták a megfelelő tekintélyt és erkölcsi befolyást fentartani. A császári ukáz azt mondja, hogy a diákok magatartása sem menthető. Ily zavarokat a jövőben nem lehet tűrni, hanem a legszigorubb kormányintézkedésekkel minden könyörület nélkül el kell nyomni.

A budai szerb püspök körútja. *Bogdánovics* Lucian budai szerb püspök tegnap reggel *Mohácsra* érkezett, hogy a szerb egyház odavaló intézeteit megtekintse. A püspököt a *mohácsi* pályaudvaron ünnepiesen fogadták. Ott voltak: *Tormai* Károly alispán, dr. *Andriás* Tivadar a szerb hitközség élén, *Toldy* Ignác városbíró a képviselőtestület élén, *Jágyics* József országgyűlési képviselő, az összes felekezetek papsága és az összes hatóságok képviselői. A kölcsönös üdvözlés után a püspök nagy kocsisortól követve, a fölzáslózott városba hajtatott, harangzugas mellett. A görög-keleti templom udvarán a papság és a hívek újból üdvözölték püspöküket, kinek útjára fehér ruhás leánykák virágot szórtak. Később ünnepi mise volt, mely után a püspök a néphez beszédet mondott. Délben a püspök a tisztelgő küldöttségeket fogadta, majd részt vett a tisztelgetésre rendezett banketen.

Kápolna az Árpád-korból. Magyarország igen szegény az Árpád-házbéli királyok korából való műemlékekben, azért jelentős némileg az a hír, hogy a bodrog-monostori *Sziga*-szigeten egy ósrégi kápolna romjaira bukkantak. A mult esztendőben ásták ki a törmelékeket s a *Bácsmegeyi Történelmi Társulat* alelnöke: *Latinovics* Géza országgyűlési képviselő a műemlékek országos bizottságát kérte föl, hogy a régiségeket vizsgálta meg. A bizottság dr. *Czobor* Béla egyetemi magántanárt, a milléniumi kiállítás történelmi csoportjának volt főrendezőjét és *Stehló* Ottó műépítést küldte ki és bízta meg a vizsgálat megejtésével. Beható szemle után a szakértők megállapították, hogy a kápolna kalászszerben épült és az Árpád-korból való. A körülötte levő sok sir pedig arra enged következtetni, hogy ezt a helyet valamely közeli község temetkezési helyül használta. A bizottság a romokat igen érdekesnek tartja és kérte *Latinovics* Gézát, hogy az ásásokat folytassa tovább. *Stehló* Ottó az eddigi felszínre került romoknak rajzát felvette.

Külön vagon kerékpárosoknak. A Magyar Államvasutak igazgatósága a külön vasuti kocsi berendezését vette tervbe a kerékpárosok részére. E kocsi tervrajzát, leírását és használati díj szabását most terjesztették fel jóváhagyás végett a kereskedelemügyi miniszterhez. Az új kocsikat *Kerékpárosoknak* felirással minden fővonalon járatnak öt-öt szakasszal. Minden szakaszban négy kerékpáros foglalhat helyet gépével együtt. A kerékpárokat fel lehet függeszteni a kocsihoz, az illető kerékpáros-utasok számára pedig mozgatható pad van a kocsihoz. A gépnek a kocsihoz való elhelyezése, felfüggesztése, valamint a kocsihoz való kivétele néhány másodperc alatt elvégezhető. Az ilyen kocsiszakaszokat használó utasok pótkégyet tartoznak majd váltani gépeik szállításáért. A kerékpárok szállításánál felmerült nehézségeket tudvalevően az okozza, hogy csomagolatlan állapotban adják fel kerékpárjukat, melyek így kényes szerkezetükkel a sérülés veszedelmének nagyon is ki vannak téve. Másrészt a főváros és a népesebb vidéki városok környékén kiránduló kerékpárosok hosszabb utaknál, vagy váratlanul jövő vihar esetén az ut egy részét vasuton teszik meg s egyes állomásokat tömegesen lepnek meg. Ilyenkor a zavar és vonatkésés elkerülhetetlen. Nehézséget okoz még az is, hogy a kerékpárokon semmi jel sincsen; megszámozva nincsenek s így a kiváltáskor könnyen felcserélnek. Amellett a kezelés-kor kisebb-nagyobb sérüléseket is szenvednek. A javaslat szerint a kerékpárosoknak berendezett kocsi forgalombahozásával e bajok megszűnnek.

A szántóval sokákok áttérése. Megirtuk, hogy a nemrégiben áttért szántóval sokákok közül többen vissza akarnak lépni a róm. kat. egyház kebelébe. Erre vonatkozólag *Czár* András szántóval róm. kat. plébános nyilatkozatot küldött *Brankovics* patriarkának, amelyben kijelenti a következőket:

Amióta a szántovai sokácok áttértek a gör. kel. egyházba, többen közülük felkeresték s kinyilvánították előtte abbéli szándékukat, hogy örömmel visszatérnének a róm. kat. egyházba, ha nem félénének, mert bizonyos családok rájuk ijesztettek, hogy jaj nekik, ha visszatérnének, mert elvesztik összes vagyonukat, minden szegénységüket és végezetül börtönbe is fognak kerülni. Ezzel szemben a plébános nyíltan kijelenti, hogy bárki legyen is az, aki a kat. egyház kebelébe visszatérni szándékozik eként ijesztgeti, valótlanúságot állít.

— Amerikában meggyilkolt magyar ember.

Kemény József megunta az abauj-tornamegyei Aszalóban a szegény emberek keserves küzködését s elhatározta, hogy kivándorol szerencsét próbálni Amerikába. Pittsburg szomszédságában, Willockban telepedett le, ott akart pénzt gyűjteni, hogy családját is kivithesse az újvilágba. A szénbányában dolgozott, de a munka nehezen ment s ezért Cuddyba költözött és ott kapott munkát. Egyedüli barátja Willockban a zemplémegei Nagy-Mihályra való Déner Ferenc kovács volt, ki az ő kedvéért szintén Cuddyba ment dolgozni. Nejét és gyermekeit, kik egyelőre Willockban maradtak, szintén Cuddyba akarta költöztetni és május 6-án este elindult értük Keménnyel. Utközben Baltimore és Ohio vasuti sínpárjára tértek s gyalog akarták folytatni útjukat. Este féltizenegy óra volt, mikor két négerrel találkoztak. A kalapjukba tűzött bányász-lámpa világánál láthatták, hogy a négerök hatalmas termetűek és sulyos botot visznek kezükben. A négerök megállottak és egyikük odaszólt Keménynek:

— Halló! Adj egy kis rágni való dohányt.

Kemény gyanudtanul kivette zsebéből a dohányt, melyből a néger jó darabot leharapott. Kemény jó éjt kívánt és folytatni akarta útját. Ebben a pillanatban a két néger botjával hatalmas ütést mért a két magyar fejére. A lámpák elaludtak, Déner és Kemény a földre rogytak.

Déner nagynehezen lábra állott s elmenekült. Segítségét szerzett, visszament társáért, de nyomát sem találta. Kétségtelennek tartotta, hogy barátjának is sikerült a menekülés. Másnap korán reggel a néger Le roy Dickson, mikor a Müller's Grove hidon haladt át, — mely a támadás helyétől egy mértföldnyire van — egy holt embert pillantott meg az 50 láb mélységben levő nád és vízi fü közt. Willockba sietett és többen elindultak a posvány átkutatására. Borzasztó dolgot láttak ott. Két kezére támasztva térdelt a fűben a holt ember, kiben Keményre ösmertek. Fejének baloldala be volt ütve, arca csunyán összezúzva. Csak nehezen sikerült kiemelni az iszapból. De hogyan került Kemény e helyre? A hid 50—55 láb magas a posvány fölött. A hidgerendák oly sűrűn állanak egymás mellett, hogy gyalogjáró nem eshetik le közöttük. Baleset ki van zárva. A külső gerendán, éppen a hely fölött, hol a hulla feküdt, két kéz lenyomata látszott; négy lábbal messzebb, egy másik gerendán ugyanolyan lenyomatra akadtak. Ez a gyilkosok egyedüli nyoma. Kemény holttestét Pittsburgba vitték és ott is temették el, miután Willockban senki sem akarta megengedni, hogy házába vigyék az idegen holttestét. Az amerikai újságok az irták róla, hogy orosz volt.

— Szerbek villongása. Versecről jelenti levelezőnk: A verseci görög-keleti szerb egyházmegye képviselői a minap Zmejánovits Gábor püspök elnöklésével gyűléseztek s ez alkalommal újból felszínre kerültek azok az éles ellentétek, melyek a szerb egyház vezető embereit egymástól elválasztják. Az előértekezleten a radikálisok azt indítványozták, hogy az egyházmegye szavazzon köszönetet és bizalmat Zmejánovits püspöknek a Brankovics patriárkával szemben elfoglalt álláspontjára. De a fehéremplomi és pancsovai képviselők szövetkezve a verseci szabadelvűekkel, határozottan elneveztek ezt az indítványt, úgy hogy a radikálisok megátráltak s az indítványt visszavonták. A radikálisok még egy vereséget is szenvedtek. Interpellációt intéztek a püspökhöz, miért nem tiltakozott az ellen, hogy a karlócai kongresszusi választmány az egyházmegye elkerülésével indított vizsgálatot Rádich Emilián vojlovici kolostorfi vagyonkezelése ellen. A püspök erre kijelentette, hogy e tárgyban energikusan fel fog lépni, de a pancsovai képviselők egyike ezzel szemben hangsúlyozta, hogy a karlócai kongresszusi választmány eljárása helyes és jogos volt s nagyon is helyénvaló a vojlovici gazdálkodás megvizsgálása. Ez incidens után végre napirendre térhetek, de a további tárgyalás során is mindinkább

kitűnt, hogy a szerb egyházi élet mélyreható villongások színhelye, melyek a nyugodt munkálkodást szinte lehetetlenné teszik.

— A megmérgezett grófi gyermekek. A világ már-már napirendre tért azon a szörnyű tragédián át, mely gróf Hadik János családját gyászba döntötte. Retentő véletlennek tulajdonították a gróf két gyermekének hirtelen halálát, mindenki azt hitte, hogy a két gyermek ártalmas fagyalt evésétől halt meg. Csak a hatóságok folytatták tovább nagy titokban a vizsgálatot olyan gyanuokok alapján, melyek azt látszottak igazolni, hogy a két ártatlanság bűn áldozata lett. A beregszászi törvényszék vizsgálóbírája, kinek kezében a nyomozás számai összefutnak, október hónapban, tehát csaknem háromnegyed évvel ezelőtt a fővárosi rendőrség segítségét is kikérte a titokzatos bűn kiderítésére. Bérczy rendőrkapitány már azóta jár-kelel ország-szerte és hosszas munkájának legelső, de még egyelőre kétes eredménye az lett, hogy Esztergomban, mint mai újságunkban már megirtuk, letartóztatta Heincz Laurát, egy ottani tekintélyes polgár huszonötéves leányát. Rövid megszokottasokkal teljes husz órán át vallatta s csak akkor tartóztatta le, mikor a kihallgatás eredményét közölte a beregszászi vizsgálóbíróval és ez elrendelte a leány elfogatását. Heincz Laura a kihallgatás alkalmával tagadta, hogy része volna a gyermekek meggyilkolásában, az ellene fölmerült gyanuokok azonban oly sulyosak, hogy a letartóztatás szükségesnek mutatkozott. Heincz Laura két esztendőig volt a grófi család szolgálatában mint kullcsárnő. Ura nem tudta, kit vesz a házához, mert ez a szörnyű teremtés egy izben már követelt el olyan bűnt, melynek elkövetésével most is gyanusítják. Megfojtotta és azután elrejtette saját újszülöttjét, hogy bűnét a világ előtt elrejtse. Szörnyű tettéért fegyházbüntetéssel lakolt. De hogy mi vitte újból a bűn ösvényére, még rejtély és a fővárosi rendőrség határozottan megcáfolja nem tudni, hogyan támadt hirt, hogy fölbérelték volna a gyilkosságra. Az addigi nyomozás során a bér-gyilkosságnak még csak gyanuja sem merült föl. A szörnyű bűnnel vádolt leányt Esztergomból tudvalevően elszállították a komáromi törvényszék fogházába. Ott azonban ki sem hallgatták, hanem már vasárnap hajnalban tovább vitték Beregszászra.

— Házasság. Schönwald Kados, a kismartoni pálinkafőző tulajdonosa eljegyezte Förstner J. Bernát bérlő leányát, Reginát Mezőörsön.

Nagy Károly műépítész és műegyetemi tanársegéd e hónap 3-ikán vette nőül a kálvintéri ev. ref. templomban néhai Horváth Ferenc volt 48-as honvédörnagyleányát, Mariskát. Násznagyok Gyulai Pál főrendiházi tag és Posgay Géza voltak.

Schneller Sándor, a Schneller és Kozma budapesti férfiszabó cég beltagja, eljegyezte Kohn Vilma kisasszonyt Komáromban.

Hözl József, az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság tisztviselője, eljegyezte Zilzer Lujza kisasszonyt, Zilzer Salamon budapesti nagykereskedő leányát.

— A londoni sakk-torna. Az érdekes londoni sakk-küzdelem eredménye, mint nekünk táviratozzák, a következő:

Maróczy leverte Birdet, Blackburne Laskert, Pillsbury Cohnt. Legérdekesebb volt Janowsky és Schlechter küzdelme. Janowsky feláldozta egy parasztját és királynéját, de mégis legyőzte ellenfelét. Janowsky tehát most négygyel vezet, míg Maróczy és Pillsbury 3 $\frac{1}{2}$ -tel második.

— Az idegen öngyilkossága. Előkelő francia család szállott meg tegnap a főváros egyik elsőrangú szállójában. A család két nőből és egy férfiúból állott. A vendégkönyvbe özvegy Dufrur Charlesné magánzónő, fia Dufrur Charles és Clenne Ella nevetek irtak be. Dufrur Charlest, ki dúsgazdag lion-i földbirtokos, édesanyja és unokanővére hozták Magyarországra. Voltak Élesden ismerőseiknél és most a fővárosban akartak néhány napot tölteni. A fiatal ember nemrég nagybeteg volt. Mikor felépült, akkor elméjét borította el a sötétség és orvosai utazni küldték. A kis család bejárta már fél Európát és a sok utazás láthatóan jó hatással volt a beteg emberre. Mindamellét szigorúan ügyeltek rá és egy szobában aludtak vele. Tegnap tíz órájában tértek pihenni. Ma hajnalban az édes anya szokatlan zajra ébredt. Fia a szobában járt-kelt, fejéhez kapkodott, majd törni-zuzni kezdett mindent. Egyszerre csak felrántotta az ablakot és mielőtt megakadályozhat-

ták volna, leugrott a negyedik emeletről. A szerencsétlen ember holtan terült el a kemény aszfalton. Ma délelőtt Lévy rendőrfogalmazó kinalgatta az édesanyját, ki fia holttestét haza fogja Lionba szállíttatni.

— Sorrentóból Tolnamegyébe — automobilon. Hiába van Derby és hiába nyernekel teliverek 100.000 koronás díjakat; az igazság az, hogy a lovak korszakának nemsokára vége lesz. A villamos kiszorította őket már a sinek közül, legujabb ellenségük pedig az automobil. Budapestén ugyan alig van még néhány, de néhány esztendő múlva a fiakker-állomások átváltoznak automobil-állomássá s hogy a szolgálat kifogástalan, legjobban bizonyítja Borghese Scipio herceg utazása. Az olasz főúr gróf Hoyos Fülöp és Borghese Paula hercegnő esküvőjére, mely a minap volt a tolnamegyei Lengyelen, automobilon érkezett meg a narancs és olajfák hazájából: Sorrentóból. Az ut igen szépen sikerült, csak éppen Mágocson rokedt meg a kocsi egy mély kátyuban, amiből az következik, hogy Olaszországtól kezdve Magyarorszáig sehol sincs olyan rossz ut, mint Tolnamegyében. A herceg azért pontosan megérkezett az esküvő napjára.

— Gyászrovat. Kilyéni Ferenc rendőrfogalmazó, ki 1887. óta volt tagja az államrendőrségi tisztikárnak, ma 48 esztendőskorában Budapestén meghalt. Haláláról a rendőrség külön gyászjelentést adott ki.

Dr. Merkle József Tolnamegye volt tisztí főorvosa 74 esztendőskorában Budapestén meghalt. Az elhunyt a szabadságharcot végigküzdötte, a szőregi csata után elfogták és pár hétig fogva tartották. Szépirodalommal is foglalkozott, sokat írt a Jókai és Petőfi szerkesztette Életképek-be és Kemény Zsigmond idejében szorgalmas tárcairója volt a Pesti Napló-nak is. Több orvosi cikket is írt külföldi orvostudományi lapokba. Merkle Andor hírlapíró édesatyját gyászolja az elhunytban.

Funk Kamilla az Attila-utcai elemi népiskola tanítónője 24 esztendőskorában Budapestén meghalt.

Koller János nyugalmazott adonyi esperes-plébános 82 esztendőskorában meghalt. A szabadságharc alatt már mint pap működött Adonyban és akkor érte őt a szomorú feladat, hogy a magyar huszárok által elfogott gróf Zichy Ödönt, kit Görgei halálra ítéltek — utolsó útjára elkészítse. Működésével, melynek célja volt teljesen magyarrá tenni Adony községét, kiérdemelte hívei szeretetét és ragaszkodását. A múlt esztendőben ünnepelte arany-miséjét, ez alkalommal a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Siegel Henrik udvari tanácsos, jogtanár, ma Bécsben meghalt.

Jedrzejowicz Ede lovag, Jedrzejowicz osztrák miniszter atyja, hetvenhat éves korában Lembergben meghalt. Az elhunyt a legutóbbi időkig tartománygyűlési képviselő és a tartományi bizottság tagja volt.

Tarvazal volt külügyminiszter ma Madridban meghalt.

— Vérontás orfeumhölgyek miatt. Szegeden nagy az ingerültség egy véres eset miatt, melynek szereplői két megsebesített előkelő emberen kívül — sajnos — honvédtisztek. Szegedi tudósítónk így adja elő a történeteket: Ma hajnalban Andor Béla és Veres László honvédfőhadnagyok s Weitner Antal honvédhadnagy összevagdalták Engel Lajos szegedi lapkiadót. Néhány orfeumhölgy társaságában betértek a Kass vigadóba s olyan zajosan mulattak, hogy a jelenlevő előkelőbb családok rögtön eltávoztak, csak a szomszédos asztalnál maradt néhány ur. Az orfeuménekesszők időközben a toaletthelyiségbe vonultak, ahol Engel Lajos, a Szegedi Napló kiadója és egy barátja szóba állott velük. Mikor visszatértek, a pincérek Berger orvos utján figyelmeztették Engelt, hogy távozzék, mert a tisztiek inzultálni akarják. Engel elment a kávéházból, de rövid idő múlva visszatért, hogy barátait is elhívja.

— Mért sértette meg a hölgyeket? — kérdezte ekkor hirtelen Andor főhadnagy és két társával közrefogta.

— Ilyen hölgyeket nem illik tisztelnek idehozni! — felelte Engel, mire Andor főhadnagy megütötte. A megtámadott felemelte esernyőjét, de a tisztiek kirántották kardjukat s megkezdődött a kaszabolás.

Engel három nagyobb vágást kapott fejére, szemé alatt négycentiméteres szurás éktelenkedik s bal-karja sipesontját egy erős kardvágás eltörte. A veresedés előtt a nők rimánkodni kezdtek, hogy ne nyuljanak egymáshoz, mert őket senki sem sértette